
 تطبٌقات هندسٌة على التفاضل : 

 مراجعة :

(                           مستقٌمان متوازٌان إذا وفقط إذا مٌل )         (  =   مٌل )          ( 1  

1-(                           مستقٌمان متعامدان إذا وفقط إذا مٌل  )         (        مٌل   )          ( = 2  

( مٌل المستقٌم اذا عرف نقطتٌن علٌه = 3  

( معادلة المستقٌم اذا عرف مٌله )م( ونقطة واقعة علٌه هً :4  

 

 تعرٌف : اذا كان ق)س( اقتراناً قابلاً للاشتقاق عند النقطة                                     ، فان مٌل 

م لمنحنى ق)س( وٌساويالمنحنى عند النقطة أ هو مٌل المماس المرسو             

ٌُعرف أٌضاً العمودي على منحنى الاقتران ، بأنه العمودي على المماس عند نقطة التماس.  و

 

 مثال )1(: جد مٌل منحنى الاقتران                                               عند س = 1

النقطةثم جد معادلتً المماس والعمودي على المماس عند تلك               

 الحل :   مٌل المنحنى ق)س( عند س = 1  ٌساوي

            

= مٌل المماس عند نقطة التماس                                                             

  نقطة التماس هً  

معادلة المماس :       

                                                                                 

  =                    مٌل العمودي على المماس  =

 

نقطة التماس : معادلة العمودي على المماس عند  

  
    

        

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

    

  
 مٌل المماس

  

  

      



 مثال )2( :  اذا كان المماس لمنحنى الاقتران                                                   ٌصنع زاوٌة

جب لمحور السٌنات ، أثبت أن العمودي على المماس عند نقطة التماس مع الاتجاه المو 135قٌاسها   

( 0،  0لمنحنى ق)س( ٌمر بالنقطة )  

 

 الحل :  نفرض ان نقطة التماس

مٌل المنحنى = مٌل المماس =           

      

     

 مٌل المنحنى = 

 

 

                     

0<  س  مرفوضة لان من معطٌات السؤال                   

     ( 2،  2نقطة التماس هً )                                                                                   

1=                   مٌل العمودي =  

(2،2النقطة )  

 معادلة العمودي  :

2 –= س  2 –ص                                 

ص = س                                     

ذا ٌعنً ان العمودي على ( تحقق معادلة العمودي على المماس عند نقطة التماس وه 0،  0النقطة )

( 0،  0مر بالنقطة )المماس ٌ  

 

 

  

   

   

   

   

   

   

  
 مٌل المماس

 

   

   

   



 مثال )3(  : اذا كان المستقٌم ص = -3س + جـ  ٌمس منحنى

جد نقطة / نقاط التماس.               

 الحل :  مٌل المماس من معادلته = -3 

نفرض أن نقطة التماس           

      

 

 

 

                   نقطة التماس )2 ، 3 ( 

 

 مثال )4( : اذا كان المستقٌم ص = جـ س + 5  ٌمس منحنى الاقتران

( جد قٌم أ ، ب ، جـ  3-،  1-عند النقطة )                 

  الحل :  نقطة التماس تحقق معادلة المماس                    -3 = -1 جـ  + 5

8جـ                 جـ =  -=  8-                                                                       

8مٌل المماس من معادلته = جـ =        

 

مٌل المماس =      

                                           ( .............1)  

 واٌضا النقطة نقطة التماس  ) - 1 ، 3 ( تحقق معادلة الاقتران ق)س(  

                                                        /2         (.............2  )  

                                                                 (.............1 )  

2أ  =                                    

 

  

   

  

  
    

  

  

  
  

  

  

  

        



 مثال)5(  : جد نقاط تعامد منحنى الاقترانٌن :

                                                ،  

 الحل   :  

          

 

 

 

  نقطة التعامد هً،                                                                            

 

 مثال )6(  : اذا كان المماس لمنحنى الاقتران                                          عند

مع محور السٌنات الموجب ، جد احداثًٌ نقطة التماس . 45ٌصنع زاوٌة                

 الحل: نفرض نقطة التماس                   

1=  45مٌل المماس = ظا هـ = ظا         

 

 واٌضا مٌل المماس =                                                                             

( 6-،  2-نقطة التماس )                                                                 

 

مثال)7(   : جد قٌمة الثابت جـ فً الاقتران                                ، اذا كانت قٌاس زاوٌة مٌل 

. 45هو  1المماس لمنحنى ق)س( عند س =   

 

1=  45الحل : مٌل المماس =  ظا   

           

 مٌل المماس =

    

  

  

  

  

    

      

    

   

  

    

  

  

  

  

  



(  : جد معادلة المماس لمنحنى                                               عند نقطة تقاطعه8مثال )  

                                               مع المستقٌم                  

 الحل:  

نقطة التقاطع تحقق معادلة كل من منحنى الاقتران والمستقٌم       

      

8، س =  1س =                                                                                    

( 2،  1نقطة التقاطع )                 2ص =                    1اذا كانت س =   

(  23،  8نقطة التقاطع )                 23ص =                    8اذا كانت س =   

 

 عند نقطة التقاطع )8 ، 23(

 

 مٌل المماس = 

  : معادلة المماس هً

 

 

 عند نقطة التقاطع )1، 2 (

 

 مٌل المماس = 

:معادلة المماس هً  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


